



# Позиция

8 марта  
2019 года  
пятница  
№ 4 (1340)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

**С праздником, милые дамы!**

**Дорогие и любимые дамы!**

От всей души поздравляем Вас  
**с Международным женским днем!**

Как в профсоюзной работе, так и в личной жизни Вы умеете быть твердыми и решительными, но при этом всегда остаетесь обаятельными и нежными.

Ваша материнская забота, внимание и чуткость всю жизнь посвящены детям. Ваша поддержка и понимание вдохновляют мужчин на мужественные поступки, волевые решения и плодотворную работу.

В этот весенний день желаем Вам, чтобы теплые поздравления, трогательные комплименты и признания звучали в Ваш адрес как можно чаще.

Пусть Ваша жизнь полнится улыбками, радостью, заботой надежных и чутких сердец.

Крепкого здоровья, успехов, мира, добра Вам и Вашим близким!  
Будьте любимы и счастливы!

С уважением,  
Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов  
А.А. Крутченко

**Приглашаем на прием в марте 2019 года!**



Сахалинский областной союз организаций профсоюзов сообщает о времени проведения приемов граждан по вопросам, касающимся различных направлений профсоюзной работы (в том числе защиты социально-трудовых прав и законных интересов работников) в марте 2019 года:

- 14 марта, с 14:00 до 18:00 по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, этаж 2, кабинет 41 прием граждан проведет председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Крутченко Анатолий Анатольевич;

- 21 марта, с 14:00 до 18:00 по ад-

ресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, этаж 2, кабинет 48 прием граждан проведет заведующая отделом правозащитной работы, правовой инспектор Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Забояк Ольга Игоревна;

- 28 марта, с 14:00 до 18:00 по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, этаж 2, кабинет 42 прием граждан проведет заместитель председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Максимов Яков Андреевич.

Запись на прием осуществляется по телефону (4242) 72-72-44.

## Глава ФНПР обсудил с Президентом России «северные» выплаты

Президент России Владимир Путин согласился рассмотреть предложение Федерации Независимых Профсоюзов России устанавливать компенсации и стимулирующие выплаты для работающих пенсионеров не ниже показателя минимального размера оплаты труда.

Глава государства в четверг в Кремле провел рабочую встречу с председателем ФНПР Михаилом Шмаковым, в ходе которой они обсудили индексацию выплат для пенсионеров.

"Сама постановка этого вопроса, безусловно, правильная. Вместе с тем, наверное, стоит отметить, что решение Конституционного суда, о котором вы упомянули, оно касалось исключительно работающих в райо-

нах Крайнего Севера, - отметил Президент. - Речь шла о надбавках тем, кто работает в районах Крайнего Севера. Но это не означает, что мы не должны думать над этой проблемой в целом". "Давайте подумаем, какое поручение я еще раз для правительства дам", - предложил Путин.

Шмаков напомнил о принятом Конституционным судом в 2017 году решении, согласно которому "все компенсационные и стимулирующие выплаты должны быть над минимальным размером оплаты труда". Он сообщил Президенту, что спор профсоюзов с правительством по этому вопросу до сих пор еще не разрешен. "Правительство упорствует в своем подходе, что тариф может быть меньше, чем минимальный размер оплаты

труда и что через надбавки доводить это до минимального размера оплаты труда". "Это не только полностью противоречит решению Конституционного суда, но и здравому смыслу и тому подходу, который был продемонстрирован [в послании Президента Федеральному собранию], в отношении пенсионеров", - подчеркнул глава ФНПР.

Во время встречи Путин напомнил, что в среду в своем послании Федеральному собранию затронул ряд тем, которые раньше представители профсоюзов поднимали на встречах с ним. Он также согласился с замечанием Шмакова о том, что все выплаты пенсионерам должны проводиться на уровне размера прожиточного минимума. Глава ФНПР заметил, что в



противном случае, "в пересчете на собственные доходы получается, что они [пенсионеры] ничего не выигрывают, а в некоторых случаях даже проигрывают", - сказал Шмаков. "Смотрится как манипуляция", - согласился Президент.

## 100 тысяч дальневосточников потребовали сохранить пенсионный возраст северян



Около 100 тысяч подписей собрали профсоюзы за сохранение прежнего возраста выхода на пенсию для жителей Крайнего Севера и приравненных к нему территорий. Все отсканированные подписные листы дальневосточников будут направлены в Госу-

дарственную думу Российской Федерации.

С инициативой сбора голосов выступила Ассоциация территориальных объединений организаций профсоюзов Дальневосточного федерального округа. Самыми активными оказались территории, которые непосредственно относятся к районам Крайнего Севера. Так, в Якутии профсоюзы собрали более 66 тысяч подписей, на Сахалине – 8,5 тысяч, в Приморье – более 7 тысяч.

- Работа в северных условиях была привлекательна не только из-за высоких зарплат, но, в первую очередь, из-за возможности раннего ухода на

пенсию. Сегодня же северные надбавки к зарплате теряют свою актуальность, – считает руководитель Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов ДФО Александр Суворов.

В профсоюзах уверены, что повышение пенсионного возраста приведет к оттоку населения из северных районов, а ведь там и так не очень хорошие условия проживания: более низкая продолжительность жизни и слабо развитая социальная инфраструктура. Такие действия идут вразрез с заявлениями властей о важности и необходимости работы по развитию северных территорий.

- Мы еще раз предлагаем депутатам выступить с законодательной инициативой по исключению из перечня категорий граждан, которым повысили пенсионный возраст, жителей Крайнего Севера и приравненных к ним территорий, – сказал Александр Суворов.

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов благодарит членов профсоюзов, сахалинцев и курильчан, принявших участие в акции по сбору подписей!

По материалам центральной профсоюзной газеты России "Солидарность"

Наш сайт в сети Интернет: [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru)



**19 вопросов и 2 часа работы - рекорды, итоги и планы Президиума областных профсоюзов**

19 вопросов повестки дня и около двух часов работы - таков итог первого в 2019 году заседания Президиума Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, состоявшегося 21 февраля под председательством главы регионального профобъединения **Анатолия Крутченко**.

**Пост № 1**

Одной из ключевых тем заседания стал вопрос о выдвижении кандидатуры на должность председателя Федерации Независимых Профсоюзов России - выборы лидера российских профсоюзов запланированы на время проведения съезда ФНПР - 20-22 мая текущего года. Единогласным решением члены Президиума предложили на эту должность действующего главу ФНПР - **Михаила Шмакова** - по мнению председателей областных отраслевых профсоюзных организаций, на сегодняшний день Шмаков остается наиболее достойным кандидатом на ключевую профсоюзную должность - именно под его руководством на федеральном уровне профсоюзы России добились увеличения минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума, именно работа профсоюзной команды Шмакова привела к вынесению Конституционным судом Российской Федерации решения о включении в МРОТ компенсационных и стимулирующих выплат, и именно при действующем председателе ФНПР инициировала внесение изменений в трудовое законодательство - в настоящее время завершается подготовка законопроекта, направленного на достижение "чистоты" МРОТ, а также на определение минимального размера месячного вознаграждения за труд в виде минимального размера тарифной ставки, оклада работника не ниже величины МРОТ.

Непосредственное участие в выборах председателя ФНПР в мае примет лидер профсоюзного движения Сахалинской области **Анатолий Крутченко**.

**Всем миром - о труде.  
Всем годом - об образовании**

В ходе заседания Президиума был утвержден план работы областного союза организаций профсоюзов на первое полугодие 2019 года - обращает на себя внимание тот факт, что по-

мимо ежегодных текущих мероприятий профсоюзами запланировано проведение в июне 2019 года в Сахалинской области конференции по актуальным вопросам сферы труда, в которой примут участие представители Международной организации труда, Федерации Независимых Профсоюзов России, а также профсоюзные лидеры Сибирского и Дальневосточного федеральных округов, сахалинские эксперты, руководители надзорных органов и органов власти.

Вместе с тем, решением Генерального совета ФНПР 2019 год объявлен Годом столетия Академии труда и социальных отношений, Годом профсоюзного образования - в этой связи Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов утвержден соответствующий план мероприятий, включающий в себя как масштабное проведение обучения профсоюзных кадров, так и активизацию работы, направленной на подготовку тренеров-преподавателей из числа членов профсоюзного молодежного совета.

**Коротко о главном: нас - меньше, проблем - больше**

Членами Президиума подведены итоги работы технической инспекции труда областного союза организаций профсоюзов в 2018 году, коллективно-договорной кампании, проанализировано состояние рынка труда и подсчитаны главные профсоюзные статистические показатели.

Технический инспектор труда Союза **Олег Павлов** в своем выступлении отметил, что в прошлом году с участием представителя Союза было расследовано 62 несчастных случая, из которых 22 признаны не связанными с производством. По сообщению специалиста, наибольшее количество несчастных случаев с летальным исходом и тяжелыми последствиями для здоровья граждан произошли на предприятиях рыбной отрасли и в строительных компаниях Сахалинской области. Вместе с тем, возросло и количество пострадавших от несчастных случаев в учреждениях здравоохранения региона.

Уполномоченными по охране труда от профсоюзов в 2018 году было проведено 250 проверок, по результатам которых выдано 51 представление и составлено 199 актов. В течение года главным техническим инспектором труда Союза совместно с

представителями областных отраслевых профсоюзных организаций было проверено 16 предприятий. В ходе проверок выявлено 55 нарушений трудового законодательства Российской Федерации, норм и правил по охране труда.

Заместитель председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Яков Максимов**, говоря об итогах коллективно-договорной кампании, обратил внимание на то, что в минувшем году на предприятиях региона, где созданы первичные профсоюзные организации, действовало 342 коллективных договора, что на один коллективный договор меньше, чем в 2017 году. Численность работников предприятий, в которых действовали профсоюзные организации, в 2018 году составила 49 746 человек (в 2017 году - 54 261 человек).

Снижение по итогам года наблюдается и в численности работников, на которых распространялось действие коллективных договоров - с 46 080 работников в 2017 году до 43 271 человека - в 2018-м.



По мнению членов Президиума, основными проблемами при проведении коллективно-договорной кампании на всех уровнях социального партнерства в Сахалинской области стали: отсутствие первичных профсоюзных организаций в большинстве предприятий негосударственного сектора экономики, непредоставление стороной работодателя информации, необходимой для ведения коллективных переговоров, для разработки проекта коллективного договора, уклонение работодателей от участия в коллективных переговорах по разработке проекта коллективного договора или внесению изменений/дополнений в действующий договор, отсутствие в ряде случаев контроля за выполнением положений действующего на предприятии коллективного договора, отсутствие территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений в отдельных муниципальных образованиях Сахалинской области.

Согласно статистическим данным, по состоянию на 1 января 2019 года Сахалинский областной союз организаций профсоюзов по-прежнему является крупнейшей общественной организацией региона, объединяющей

под своими "знаменами" 17 областных отраслевых, 470 первичных профсоюзных организаций с общим числом членов профсоюзов - 26 164 человека (на начало 2018 года - 485 "первичек" и почти 28 тысяч членов профсоюзов).

В течение 2018 года была сохранена или незначительно увеличена численность работающих членов профсоюзов в областных организациях профсоюзов работников образования, государственных учреждений и общественного обслуживания, лесных отраслей, рыбного хозяйства.

Сокращение профсоюзной численности зафиксировано в организациях здравоохранения, водного транспорта, нефтегазовой отрасли, культуры, угольной промышленности, агропромышленного комплекса, связи, автомобильного транспорта, строительства, жизнеобеспечения, Электропрофсоюзе.

Главными причинами сокращения профсоюзной численности в регионе стали оптимизация, ликвидация ряда предприятий, где действовали профсоюзные организации, а также рост

иждивенческого настроения - как ни парадоксально, с увеличением уровня заработной платы работников в отдельных отраслях (чему профсоюзы своей работой на федеральном и региональном уровнях способствуют ежегодно) возросло и количество граждан, не желающих выполнять уставные требования - ежемесячно перечислять из своего заработка 1 процент членских взносов на реализацию профсоюзных целей и задач, и добровольно вышедших из состава профсоюзных организаций.

В ходе заседания Президиума принято решение вынести на рассмотрение Совета вопрос об исключении из состава Союза первичной профсоюзной организации представительства компании «Шлюмберже» в Сахалинской области (по решению последней) и о включении в состав регионального профобъединения впервые созданной в Сахалинской области территориальной организации Общероссийского профессионального союза работников физической культуры, спорта и туризма Российской Федерации.

Заседание Совета Сахалинского областного союза организаций профсоюзов состоится 21 марта.

**О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru) или по телефону (4242) 72-72-44**

**О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62**

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 330 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: [sakhprof.press@mail.ru](mailto:sakhprof.press@mail.ru). Интернет-сайт: [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru).

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.